

## Открытое письмо сверстникам «БЕЗ ДЕСЯТИ СТО»

**НАПИСАТЬ** в газету меня побудил случай. Шел по улице Ворошилова в районе скверика.

Внимание привлек человек, шагавший впереди неуверенной походкой. Вдруг он остановился, как-то странно повел головой и рухнул. Несколько прохожих остановились. Кто-то вызвал скорую. Мужчине помогли подняться, усадили на ступеньки у входа в скверик. Он при падении ушиб ногу. С трудом положил под язык таблетку валидола. Постепенно вошел в норму, однако говорил, что шум в голове и в ушах не прекратился, сильно болит ушибленная нога. Я никуда не спешил и находился около него. У нас завязался разговор. Шел он в аптеку, закружилась голова и вот... Ему 78 лет, живет один. Двое детей, живут отдельно, работают. Они, конечно, помогают: и еду готовят, и в квартире уберут. Отец ими очень доволен, но в силу их занятости они не всегда могут тут же прийти и чем-то помочь. Вот и решил в аптеку сходить сам, хотя и чувствовал недомогание. Фамилию его не называю, но многие годы я встречал ее в газетных очерках о передовиках производства. Подошла машина скорой помощи, мужчину увезли в травмпункт проверить, нет ли перелома ноги.

Случившееся сильно взволновало меня. Как искра, промелькнули воспоминания – 1942 год, весна. Наша часть под Старой Руссой, мы – бомбят, взрыв авиабомбы, осколками убит мой товарищ. Вот он только что был, делал дело, говорил, и вот его нет. Как же мало надо, чтобы не стало человека на дороге жизни.

Перебрал в уме друзей и знакомых. Большинство из них люди моего возраста – весьма пожилые, у всех по букету болячек. Да, уже наступила старость, когда и силы мало, и внимание, память, зрение и слух уже не те. К сожалению, мы не думаем, как лучше обустроить свою старость, стесняемся пользоваться услугами, которые оказывают организации, созданные государством специально для таких целей. Те, с кем я разговаривал на эту тему, отвечают, что неудобно обращаться за помощью в обслужи-



ФОТО АМИТРИЯ РХИМАЕВА

вающие организации. Мол, сам могу сходить, хотя и тяжело, плохо вижу дорогу, плохо слышу. Необходимость заставляет двигаться, иначе лягу и будет еще тяжелее...

У нас в городе в каждом районе прекрасно работают отделы по обслуживанию людей, нуждающихся в помощи. Я считаю, это очень нужная служба, облегчающая нашу жизнь, наше общение с медицинскими, коммунальными, торговыми учреждениями. Надо обратиться в отдел социального обслуживания в своем районе. По вашему заказу сотрудник два-три раза в неделю купит и доставит вам продукты и товары первой необходимости; произведет оплату за квартиру, электроэнергию, телефон; разрешит в коммунальных службах ваши

претензии по поводу начисления коммунальных платежей; запишет на прием к врачу в поликлинике, оформит нужные справки или рецепты на лекарства; окажет помощь в оформлении документов на предоставление полагающихся социальных выплат; оформит подписку на газеты и журналы или купит их в киоске; окажет содействие в оформлении льгот, полагающихся законом; поможет в госпитализации или сопроводит в лечебное учреждение. Не стесняйтесь пользоваться услугами специальных служб, которые созданы для оказания помощи нуждающимся.

Давно миновали годы юности, когда казалось: еще немного и – осуществятся мечты, а жизнь будет бесконечна. А время летит,

мелькают годы и вот уже некоторым из нас «без десяти сто». Мы медленно привыкаем к новым для нас условиям жизни в преклонные годы. Работали всю жизнь на производстве, воевали, строили, занимались семьей, вели активный образ жизни и вот вышли на заслуженный отдых. Какое-то время мы еще продолжаем работу на производстве, потом только в саду или по дому. А время идет, слабеют ноги, зрение, слух, и весь я какой-то «нетот». Подкрадывается старость, а в душе еще долго чувствуем, что вроде молод, что еще что-то можешь. Годы идут, круг общения неотвратимо сужается. Нет многих, с кем делили радость и трудности, а кто жив, не могут прийти – сами немощны. Многие старики остаются

один на один со своими проблемами, страхами и сомнениями – ведь не все обсудишь с детьми, у них свои взгляды на жизнь, проблемы и радости. Счастлив тот, кто стал другом своих детей. Однако это другой мир.

Старость – естественный период в жизни человека. Большой жизненный опыт уже не помогает, силы неотвратимо убывают, приходит понимание, что нужно приспособляться к обстоятельствам и соизмерять свои силы и возможности. Ну и что? Нужно не ждать уныло своей смерти, а радоваться каждому прожитому дню, не поддаваться унынию. Воспоминания о прошлых обидах, постоянное раздражение только сократят жизнь. Сетовать на свою немощь, жалеть себя, беречь душевные раны – от этого лучше не станет.

В 1943 году врач, провожая нас, комиссованных после тяжелых ранений, напутствовал, что самое главное – душевное спокойствие, сильная нагрузка и движение, хоть на костылях. Не допускайте чувства жалости к себе, сохраняйте интерес к жизни, стремитесь выполнить задуманное.

Усложняют жизнь высокомерие, эгоизм, жадность, жестокость, равнодушие. Большую радость и удовлетворение приносит ощущение, что ты нужен, делаешь что-то для других, не ожидая вознаграждения и благодарности. Есть силы – работай в домашнем хозяйстве, занимайся внуками. У Гете есть высказывание: «Дожить до глубокой старости и быть кому-то полезным – чудо, ради которого стоит напрягать свои силы». В свою очередь, и молодые, помогая старикам дожить отпущенное им время в достойных условиях и благожелательной атмосфере, отдавая долг заботы и внимания престарелым и немощным, тем самым готовят почву и для своей осени жизни.

Уважаемые мои сверстники, знакомые и незнакомые, но родные по прожитому времени и пройденному пути! Желаю вам здоровья и много счастливых дней. Живите долго, и пусть каждый наступивший день вашей жизни приносит вам радость.

ИВАН ЖОХОВ, 90 лет.

## БЕЙ ТОЧНО В ЦЕЛЬ



ИНВЕСТИЦИОННО-ФИНАНСОВАЯ ГРУППА

Финансовый центр РФЦ представляет новую возможность: отраслевые ПИФы

**Отраслевые ПИФы – фонды, активы которых вложены преимущественно в бумаги предприятий одного сектора экономики, являются одним из наиболее эффективных объектов инвестиций. Отраслевые фонды нужны для того, чтобы инвесторы могли извлечь прибыль из развития определенных отраслей экономики.**

### Инвестируй с умом

Как правило, отраслевые фонды относятся к следующим секторам экономики: нефть, электроэнергетика, телекоммуникации, металлургия, финансовые услуги.

Главная особенность таких фондов – это портфель, в котором сконцентрированы акции предприятий одной отрасли. Основное преимущество такого вида инвестиций заключается в том, что при благоприятном развитии ситуации в отрасли такой фонд способен обеспечить доходность, значительно превосходящую среднерыночную.

Отраслевые ПИФы своими успеха-

ми обычно радуют пайщиков, правда, эти успехи не постоянны. Определить, какой сектор «выстрелит» в этом месяце, квартале или даже году, совсем непросто. Поэтому инвесторам, решившим вложиться в отраслевые ПИФы, можно посоветовать следующее. Во-первых, трезво оценить свое знание отрасли и возможность сделать точный прогноз того, что в ней будет происходить. Во-вторых, отказаться от краткосрочных спекуляций и инвестировать на длительный срок. Это весьма важно, если учесть, что инвестиционные идеи, лежащие в основе многих отраслевых фондов, связываются с многолетними структурными трансформациями или длительными трендами (например, устойчивый рост спроса на телекоммуникационные услуги) и требуют терпеливого ожидания результата.

### Наши фавориты

В начале года в лидерах рынка значились фонды телекоммуникационного и металлургического сектора. А какие бумаги и, соответственно, отраслевые фонды будут фаворитами во втором полугодии?

Аналитики управляющей компании «РФЦ-Капитал» позитивно оценивают сектор черной металлургии: рост цен на металлопродукцию еще не нашел в полной мере своего отражения в котировках бумаг сектора. А значит, инвестиции в ПИФы металлургии могут принести ощутимый доход.

### Перспективная металлургия

Прошедшие месяцы стали достаточно позитивными для сектора металлургии. В отрасли планировались серьезные перемены, а именно: введение пошлин на металлопродукцию и сырье для ее производства. Но в первый месяц лета ситуация развивалась по достаточно спокойному сценарию. Компаниям сектора и профильным министерствам был предоставлен срок в 30 дней на выработку своей позиции по данному вопросу. По сообщениям СМИ, по истечении срока основные заинтересованные стороны сошлись на том, что экспортные пошлины на металлопродукцию не являются эффективной мерой регулирования внутреннего рынка

и борьбы с ростом цен. В качестве альтернативы мерам таможенного регулирования металлургии предложено внедрить практику заключения долгосрочных контрактов между всеми основными участниками цепочки создания стоимости в отрасли. Данное предложение получило поддержку профильных ведомств.

Насколько мы можем судить, теперь риски введения экспортных пошлин (или экспортных квот), сместились в сторону угольного сектора. Рост цен на коксующийся уголь стал одной из причин удорожания металла с начала 2008 года. При этом, в отличие от пошлин на сталь, способных нанести существенный ущерб бизнесу сразу нескольких крупных компаний, от пошлин на уголь из крупных игроков в значительной степени может пострадать лишь Мечел.

Также из позитивных факторов стоит отметить продолжающийся рост цен на металлопродукцию по всему миру, стоимость которой продолжает превосходить все самые оптимистичные прогнозы. Важно, что рост цен на металл в последние месяцы (в отличие от начала года) значительно

опережает увеличение стоимости основного сырья, что должно благоприятно сказаться на финансовых показателях производителей стали.

Все эти факторы подтверждают наши положительные прогнозы, мы считаем инвестиции в ПИФы черной металлургии весьма прибыльными и перспективными, наша рекомендация: покупать.

**Приобрести паи отраслевых фондов вы можете в финансовом центре РФЦ на Завенягина, 9. За дополнительной информацией обращайтесь по телефону 25-60-25.**

ООО ИК «РФЦ» Лицензия на осуществление брокерской деятельности № 174-05415-100000 от 19.07.2001.  
ООО ИК «РФЦ» Лицензия на осуществление брокерской деятельности № 174-05415-100000 от 19.07.2001.